

## 湛江交警

云媒帮

直击解决百蓬路问题：

## 抢修路灯 治理积水



工人在百蓬路打线槽维修路灯。本报记者李忠 摄

本报讯(记者杨雅丽)近日,“云媒帮”接到市民反映,霞山区百蓬路段道路狭窄,车流量却日益增大,通行困难;路灯照明不足,且中段路灯近日无故熄灭,夜间漆黑一片。此外,每逢大雨道路必积水,希望有关部门尽快解决,改善出行环境。

3月4日,记者实地走访看到,道路两旁的人行道上,不少榕树的树根将人行道顶得凹凸不平,隆起、开裂之处随处可见。这些树根不仅毁坏地砖,还化作一个个障碍物。路过的黄大爷感慨地说:“以前榕树郁郁葱葱,夏天路过别提多舒服了。可现在树根把人行道拱得坑坑洼洼,我每天都得走这条路,担心跌倒,只能走进机动车道。”记者还留意到,一辆私家车占据了人行道,一位骑电动车的年轻妈妈无奈只能带着孩子在汽车道通行。

除了树根“破土而出”,百蓬路部分路灯损坏也让市民苦恼。市民李小姐称,这条路是送孩子上学的必经之路,近两周路灯不亮,路上黑灯瞎火,还有凸起的树根,晚上根本看不清,接送孩子心里很不踏实。记者在标有“032”字样的路灯处看到,一名工人正手持电锤对路边的水泥道牙进行作业。据工人介绍,由于路灯电线老化,他们正在重新改造,争取早日恢复照明,解决市民夜间出行的难题。

记者就这些问题联系了霞山区城市管理和综合执法局。有关工作人员回应说,该路段目前有6盏路灯损坏,工作人员正在全力维修,预计近期就能完工。此前因年后采购材料有所延迟,如今已全面动工。

在树根毁坏地砖问题上,榕树树根对道路破坏较大,致使路面严重开裂。修剪树根容易损坏树木,造成树木倾斜。考虑到道路改扩建规划,原本打算迁移榕树。但涉及1200多棵树,不仅要报市政府审批,还面临选址等难题,所以进展缓慢。

道路易涝问题方面,百蓬路靠近新湖大道,原公路两侧的排水沟因城市发展被填平,排水系统不完善。暴雨时,内涝段雨水通过新湖大道排入南柳河一号渠,导致水位上涨,水无法外排。对此,相关部门计划在南柳河二号渠河床处建前排水和大阀门,将水直接抽至南柳河。另外,相关部门正在积极推进内涝点雨水管网建设工作,力求一步到位完成排水管网改造,避免重复建设。日常,工作人员也会定期疏通管网,在收到雨情预警时,会及时派人值守,遇到积水还会安排抽排作业。

3月12日,记者从霞山区城市管理和综合执法局获悉,此前百蓬路损坏的6盏路灯已全部修好。但近日,该路段又有部分路灯不亮,目前原因不明。相关部门正在抓紧排查,会尽快修复路灯。

百蓬路作为市民日常出行的重要道路,其基础设施的完善与否直接关系到市民的生活质量。希望相关部门能够加快解决问题的速度,切实为市民创造一个安全、舒适的出行环境。本报将持续关注此事的进展。

## 小区商铺改造引纠纷 住建部门要求整改恢复

本报讯(见习记者陈逸卓 记者林宇云)近日,市民向“云媒帮”反映,坡头区海东广场1栋二楼商铺装修时,将窗户横梁拆除,破坏了外立面结构,可能存在安全隐患。希望能引起有关部门和物业公司重视,消除安全隐患,保障住户的安全。

接到报料后,本报记者多次到现场走访。3月4日,记者发现该商铺已停止装修,商铺外走廊堆积大量装修材料无人看管。商铺大门紧锁无法从外部观察到相关情况。记者从该栋业主处了解到,有业主在2月27日发现该商铺装修时发出巨大声响,随后窗户的横梁被拆除,外立面被破坏。此消息立即在业主群内传播,一些业主将该情况反馈给物业公司,表达了业主的对楼体安全问题的担忧。

3月5日,记者跟随坡头区住建局、开发商、物业公司到现场核实相关情况。进入商铺内部,发现确有6扇窗户的边框已被拆除,与原设计方案存在明显不同。该住建局自2月28日接到投诉后,先后三次派员到现场调查。经过现场核实,确认窗户的框架结构未受影响,不存在安全隐患。装修时拆除的是窗户的构造梁,并非框架梁。构造梁是为满足构造要求或局部功能需求而设置的梁,通常不参与主体结构受力,对整体结构承载力影响较小。

开发商湛江地标投资有限公司负责人表示,该商铺的装修方案更改仅向物业公司报备。据该住建局有关负责人介绍,涉及外立面的改造需要向规划部门提交改造方案,通过审批后方可施工。该负责人现场要求物业公司尽早恢复窗户的外立面结构。

3月11日,记者对商铺整改恢复情况进行了回访。坡头区住建局有关负责人表示,设计方案已制定完成,于3月6日接到了物业公司的报备。记者从业主处了解到,该方案已在1栋业主群内进行了公示。据地标投资公司负责人反馈,目前装修公司已经进入材料采购阶段,待材料到位后立刻开启修复工程。该负责人表示,在外立面恢复工程期间,将联合物业公司,加强对小区商铺装修的监督和巡查,确保装修工作安全规范。

## 持续推进“小头盔 大安全”主题宣传活动

## 建设 平安湛江

本报讯(记者文秋华 通讯员钟涛 谢伟)3月12日,湛江交警部门在湛江

南海学校,开展主题为“小头盔,大安全”的交通安全宣传活动。此次宣讲通过寓教于乐的方式,向学生们普及交通安全知识,特别是电动自行车骑行中佩戴安全头盔的重要性,引导学生从小养成遵守交通规则的良好习惯。

宣讲中,民警向学生们讲解了交通安全的基本常识,包括如何正确佩戴安

全头盔、遵守交通信号灯、避免危险驾驶行为等,并结合真实案例,强调了佩戴头盔的重要性。特别提出青少年驾乘摩托车的“八不八要”原则,旨在引导青少年安全出行,守护生命安全。为调动学生的积极性,交警设置了交通安全知识问答环节,学生们踊跃参与,对问题的学生还获得了小礼品。

宣传活动得到南海学校师生的好评,学生们不仅掌握了基本的交通安全知识,还深刻认识到佩戴安全头盔的重要性。湛江交警部门表示,未来将继续深入辖区各中小学,开展形式多样的交通安全宣传活动,同时加强校园周边交通秩序管理,为学生安全出行保驾护航。

## 扎实推进工会工作

本报讯(记者潘洁婷 通讯员胡菁)3月10日,湛江市总工会第十五届委员会第四次全体(扩大)会议召开,总结2024年工会工作,研究部署2025年工作。

会议指出,过去一年,全市工会组织紧紧围绕中心工作,以回应最大关切、体现最主要职能、集中最优势资源、取得最卓越成效来谋划推进工会工作品牌建设,扎扎实实推动湛江工运事业向前发展。会议号召全市各级工会组织团结动员全市职工为推进中国式现代化的湛江实践再立新功、再创佳绩。

## 全市首支近视防控主题曲发布

本报讯(记者陈妍 林石湛 通讯员吴欣)2025年3月正值全国第十个近视防控宣传教育月。3月12日,广东医科大学附属第二医院在市教育局、市卫生健康局联合指导下,创新推出全市首支儿童青少年近视防控主题曲《守护明亮双眼》,通过青少年喜闻乐见的音乐形式传播科学护眼理念。

“别让近视模糊了风景,守护双眼要牢记,一起努力防近视,让世界眼中永远绚丽……”这首时长2分49秒的主题曲以明快旋律为载体,将“三个一”读写规范、户外运动、定期视力检查等护眼知识融入通俗易懂的歌词。动画场景中,学生们在教室规范书写、在操场运动等画面,生动还原科学用眼场景;医护人员为儿

童进行视力筛查、指导眼保健操的画面,则展现了医教协同的护眼防线。作品特别设计护眼口诀作为尾声,进一步强化科学护眼的重要性,让护眼知识更加深入人心。

该主题曲的发布旨在唤起全社会对儿童青少年近视防控的关注,鼓励青少年积极参与护眼行动,养成良好的用眼习惯,共同守护明亮双眼。

## 徐闻迈陈镇后海桥堤坝路建成

## “烦心路”变“舒心路”

本报讯(记者张永幸 通讯员湛纪宣)“后海桥堤坝路坑坑洼洼,每次路过那里都很颠簸,特别每到下雨天,这条路就更加泥泞不堪,骑电动自行车过路一不小心就会连人带车一起摔,非常危险!”“后海桥堤坝的涵洞年久失修,已无法正常工作。每逢台风天气,便出现海水倒灌,常常导致农田被淹,农作物损失惨重,重建后海桥堤坝涵洞的问题迫在眉睫。”不久前,徐闻县迈陈镇大湖村干部和群众向廉政下访组反映。

经了解,后海桥堤坝路位于英葵村与大湖村交界处,是大湖、北街、龙潭等村通往迈陈镇区的主要交通要道。该堤坝始建于20世纪六七十年代,坝体设有9个涵洞可供泄洪和防止海水倒灌,坝面是长约180米、宽约7米的泥土路,可供行车过路。

2014年7月,因受到超强台风“威马逊”袭击,该堤坝被海水冲垮,涵洞

受损严重。后经县水利部门简易回填土石方重筑堤坝使用至今,但因涵洞无法正常使用,每逢台风天气,海水倒灌进迈陈河下游地区的农田,导致农作物损失惨重。2024年9月,超强台风“摩羯”袭击过后,该堤坝路变得坑坑洼洼,晴天尘土飞扬,雨天泥泞湿滑,安全隐患较大,周边群众的出行安全没有保障。

近年来,迈陈镇曾多次向县水务、交通、财政等职能部门反映,县人大代表也多次递交议案,要求拨款修建新的后海桥堤坝路,但因工程较大、资金缺口大,县财政困难无力承担相关费用,问题一直得不到解决。

廉政下访组现场召开协调会,协调并督促县水务、交通部门先简易修复后海桥堤坝路和涵洞,保障好群众的出行安全和农田不受海水倒灌。同时,督促县水务部门尽快将后海桥堤坝路和涵洞改造工程提上日程并尽快

动工建设,争取早日建成并投入使用,保护好群众的生命财产安全。

在各有关单位(部门)的通力合作下,县交通部门于2024年12月底完成对后海桥堤坝路的硬底化,建成了长182米、宽6米的水泥路,并在堤坝两边安装了交通警示护栏,较好地解决了周边近4万名群众的安全出行问题。县水务部门目前已建好涵洞底座,预计3月底前完成对涵洞的修复。同时,县水务部门已将后海桥堤坝路和涵洞改造工程纳入了省三年攻坚计划的建设项目,已通过县政府立项,目前筹建工作正在推进。

“终于把后海桥堤坝路修好了!路面平整,很有安全感。现在骑车路过很舒服。”“现在后海桥堤坝的涵洞也在修复中,希望建成后我们再也不用担心暴雨天、台风天海水倒灌的问题了。”县纪委监委有关同志到迈陈镇大湖村回访时,村民反馈道。

## 人保财险吴川支公司 加强金融支农

本报讯(记者卓朝兴 通讯员苏彩凤)为保障春季农业生产顺利开展,近日,吴川市农业农村局联合人保财险吴川支公司抢抓农时,积极作为,组织人力物力奔赴吴川市中山村、林屋村片区的高标准农田,开展灌溉水渠全面清淤和修缮工作,全力确保春耕期间农田用水畅通。

春回大地,农事渐忙。随着气温回升,全国各地已进入春耕备耕关键期。人保财险吴川支公司积极响应金融支持“三农”发展的号召,充分发

挥保险保障功能,增强金融服务能力,精准对接吴川市农业产业发展需求,为当地农业提供了全面、高效的保障服务。

此次行动中,工作人员干劲十足,用铁锹清理水渠内沉积的淤泥和杂物。经过整整4天的奋战,原本杂草丛生、淤积堵塞的水渠焕然一新。据悉,这几条主渠连着周边三个村的稻田,清淤后水渠流速较之前提升了一倍,可以有效防止干旱时农田用水“卡脖子”的难题,为粮食稳产丰收

奠定了坚实基础。此次行动不仅改善了农田水利条件,更彰显吴川市农业农村局、人保财险吴川支公司保障农业发展的坚定决心。

人保财险吴川支公司有关负责人表示,下一步,将持续聚焦吴川市农业生产需求,加大高标准农田和水利基础设施建设保险保障支持力度,以实际行动诠释企业担当,为推动地方农业现代化发展注入源源不断的动力,以更丰富的实践和更扎实的成效来书写助力乡村振兴的新篇章。

## 高标农田焕新颜

## 雷州市西洋灌区开展大型清淤行动

本报讯(记者钟邦国 通讯员李广用)为做好水塘河道沟渠清淤工作,3月12日,由雷州市河长制办公室牵头组织松竹镇政府和有关部门,联合开展雷州西洋灌区清淤行动。

此次行动,松竹镇出动镇村干部,

社会志愿者300多人,雷州市水务局出动干部职工、基干民兵40多人,共同参加义务清淤行动。当天上午9时许,随着雷州市领导宣布清淤行动开始,参加清淤行动的400多名干部、社会志愿者,人人手拿着各种劳动工具,

按照既定清淤行动方案,在各自划定片区,开展清淤行动。据统计,当天清淤行动,共出动各种大型机械作业12部,清理西洋灌区12条农田灌溉沟渠长2.5公里,清淤深度0.3米,清淤量6500立方米,行动达到预期效果。

## 执法部门查扣7艘非法拖螺船

本报讯(记者范子华 通讯员平国森 吴思源)3月7日,市海洋与渔业局、市海洋综合执法支队组织开展专项执法行动,一举查获非法拖(抽)螺船7艘。

当日,市海洋综合执法大队直属大队通过高效运用海洋综合执法指挥平台、渔港监测等技术,结合群众举报,精准掌握了非法作业的规律。根据情报线索,市海洋与渔业局、市综合执法支队组织该大队在湖光镇世乔村

白浪水码头及附近海域开展专项执法行动,通过“海上查、岸上堵”的方式,展开了拉网式巡查执法。经过四个多小时围追堵截,成功查获非法拖(抽)螺船7艘。

近期,受利益驱动,一批外地的船舶频繁进入我市海域,在雷州市东里一带海域从事非法拖(抽)螺捕捞活动,严重破坏海洋生态环境和渔业资源。

市海洋综合执法大队直属大队持

续保持高压打击态势,成立工作专班,对重点渔港和敏感区域进行轮班值守,加强对非法拖(抽)螺船舶的日常监管和专项执法。截至目前,已查获20艘非法拖(抽)螺船舶,有效维护了渔业生产秩序。同时,通过多种渠道开展警示教育,如发布《致渔民朋友的一封信》,以实际案例进行法律教育,提醒广大群众自觉遵守渔业法律法规和安全生产规定,共同保护我们的蓝色家园。

## 《走进雷州湾》公益课堂走进市五中

本报讯(记者潘洁婷)3月12日下午,一场公益课堂在市第五中学拉开帷幕。此次课堂由市海洋与渔业局指导,市中华白海豚保护协会主办,以

“走进中华白海豚,保护海洋生态”为主题。

活动当天,市五中校园内洋溢着浓厚的科普氛围。专家精心准备了丰

富的资料和生动的案例,通过图文并茂的讲解,向师生们详细介绍了中华白海豚的生活习性、生存现状以及保护工作的紧迫性。

## 十五运专栏

## 2025女超联赛第一轮

## “湛将”陈巧珠作为广东队队长出场

本报讯(记者卓朝兴 实习生李婧)3月9日,2025中国足球协会女子超级联赛第一轮广东女足与重庆女足的比赛在深圳举行。26岁的湛江籍国脚陈巧珠作为广东队队长出场,率队在新赛季首战中以1:1战平了对手。

据悉,中国足球协会女子超级联赛是国内水平最高的女子足球联赛。上赛季,在主教练李晖和队长、湛江籍国脚陈巧珠等全体队员共同努力下,广东女足取得12胜7平3负的不俗成绩,最终排在2024女超联赛第三名。2025女超联赛于今年3月上旬开赛,新赛季女超联赛共有12支球队参赛,进行主客场双循环共22轮比赛,预计将在2025年9月28日决出冠军。

3月9日下午,2025中国足球协会女子超级联赛第一轮广东女足与重庆女足的比赛,在广东队新主场——深圳青少年足球训练基地1号场进行。湛江籍国脚陈巧珠身披22号球衣首发出场,以广东女足队长身份率队迎战重庆女足。粤渝之战上半场第26分钟,客队率先取得进球,1:0领先。广东队毫不气馁,由前锋袁在在第37分钟为广东女足扳平了比分。此后双方再无建树,两队最终以1:1握手言和。

## 雷州附城镇韶山东庄

## 民俗巡游受欢迎

本报讯(记者钟邦国 通讯员李广用)3月11日,雷州市附城镇韶山东庄千余名村民欢聚一堂,举行一年一度民俗大巡游活动,为当地村民和游客奉献精彩的文化盛宴,助力乡村振兴。

韶山村被誉为“千年古村”,文化底蕴深厚。该村“东西南北”庄的村民传承非遗“过火海”、舞龙、舞狮、飘色巡游等各种民俗活动,已坚持数十年。其中韶山东庄村民自导自演的民俗活动,内容丰富多样,喜闻乐见,寓教于乐,备受村民和社会各界好评。

本次民俗活动精彩纷呈,有“过火海”、民俗大巡游等活动内容。其中民俗大巡游活动规模空前,参加巡游村民达千余人,是历届巡游人数最多的一次。巡游队伍延伸几公里,所到之处,均受到村民和游客热烈欢迎。

## 雷州调风镇

## 民俗巡游有创新

本报讯(记者钟邦国 通讯员丁智明 欧海荣 崔陈元)3月11日,雷州市调风镇圩区彩旗飘扬、热闹非凡,一年一度的民俗大巡游活动盛大举行,吸引当地及周边数万群众前来观看,饱览一场盛大的文化盛宴。

巡游队伍规模宏大、精彩纷呈,沿着镇圩区的主要街道有序前行。彩车设计新颖,融合了现代产业、乡村振兴、生态文明建设等主题,多角度展示了调风镇近年来经济社会的发展成果,成为巡游队伍中的一道亮丽风景线。

此次的巡游活动还融入了Deep-Seek、人工智能、中国航天、“百千万工程”、禁毒等现代元素,使传统民俗活动与现代社会教育有机结合,达到了良好的宣传效果。